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วนัที� 9 มิถนุายน 2560 

เรื�อง การชี �แจงเกี�ยวกบักรณีถกูดาํเนนิการโดยหน่วยงานกํากบัดแูลในต่างประเทศ 

เรียน  เลขาธิการ 

สาํนกังานคณะกรรมการกํากบัหลกัทรัพย์และตลาดหลกัทรัพย์ 

อ้างถึงหนังสือจากสํานักงานคณะกรรมการกํากับหลักทรัพย์และตลาดหลกัทรัพย์ (“สํานักงาน ก.ล.ต.”) เลขที� 

กลต.พษ. 935/2560 ซึ�งให้ชี �แจงเกี�ยวกับกรณีถูกดําเนินการโดยหน่วยงานกํากับดูแลในต่างประเทศ ด้วยหนงัสือฉบับนี � 

ข้าพเจ้า นาย มิทซจิึ โคโนชิตะ ขอชี �แจงข้อเท็จจริงและข้อมลูต่างๆ เกี�ยวกบักรณีตามหนงัสอืที�อ้างถึงดงัตอ่ไปนี � 

1. ในวันที� 1 พฤศจิกายน พ.ศ. 2556 คณะกรรมการกํากับดูแลหลักทรัพย์และตลาดหลกัทรัพย์ในประเทศญี�ปุ่ น 
(Japanese Securities and Exchange Surveillance Commission (“SESC”))  ได้มีหนงัสือเพื�อเสนอแนะให้
หนว่ยงานกํากบัการให้บริการทางการเงินของประเทศญี�ปุ่ น (Japanese Financial Services Agency (“FSA”) ออก
คําสั�งลงโทษทางปกครองด้านการเงินให้ข้าพเจ้าชําระเงิน สําหรับการกระทําด้วยวิธีการฉ้อฉลอันเกี�ยวข้องกับ
หลกัทรัพย์ในประเทศญี�ปุ่ นในปี 2553  (“หนังสือแนะนํา”) ในวันเดียวกันนี � FSA ได้ตัดสินให้เริ�มกระบวนการ
ตรวจสอบตามหนงัสอืแนะนําดงักลา่ว ซึ�งกระบวนการตรวจสอบนี �มิใช่กระบวนการทางศาลในทางอาญาหรือในทาง
แพง่ แตเ่ป็นกระบวนการทางปกครองและดาํเนินการโดย FSA 

2. ในวนัที� 11 เมษายน พ.ศ. 2560 FSA ได้มีคําสั�งตดัสินลงโทษทางปกครองด้านการเงินให้ข้าพเจ้าชําระเงิน (“คาํสั�ง 

FSA”) โดยกลา่วอ้างเหตผุลต่างๆ ดงันี � ซึ�งคําสั�งดงักลา่วมิได้เป็นคําสั�งของศาล เป็นแตเ่พยีงคําสั�งของ FSA 
(1) ข้าพเจ้ามีเจตนาที�จะทาํให้ราคาหลกัทรัพย์ของ Wedge Holdings Co., Ltd. (“Wedge”) เพิ�มสงูขึ �น 
(2) ข้าพเจ้ามีคําสั�งให้ Wedge เปิดเผยข้อมลูซึ�งประกอบด้วยข้อมลูอนัเป็นเท็จที�ระบวุ่า Wedge คาดว่าจะเข้า

ควบรวมกิจการของ A.P.F. Hospitality Co., Ltd. (“APF HOS”) ซึ�งเป็นบริษัท Holding Company ของ 
Zeavola Resort และผลกําไรจากการลงทนุของ Wedge ในส่วนที�เป็นรายได้ดอกเบี �ยจะเพิ�มขึ �น ซึ�งใน
ความเป็นจริง Wedge ไม่สามารถคาดการณ์ตามที�เปิดเผยข้อมลูดงักล่าวได้ โดยหลกัเนื�องจากมีการแบ่ง
ชําระเงินสาํหรับคา่หุ้นกู้ซึ�งออกโดย APF HOS ให้กบั Wedge (“หุ้นกู้”) เป็นจํานวนย่อยๆ ในหลายครั �ง ซึ�ง
ทําให้ดเูหมือนว่ามีการชําระค่าหุ้นกู้ เต็มจํานวน 

(3) ข้าพเจ้าได้ดําเนินการวางแผนการแบง่โอนชําระเงินที�กลา่วข้างต้น 
(4) ราคาหลกัทรัพย์ของ Wedge เพิ�มสงูขึ �นจากการกระทาํต่างๆ ข้างต้น 

3. ในวนัที� 11 พฤษภาคม พ.ศ. 2560 ข้าพเจ้าได้ยื�นฟ้องรัฐ ตามคําฟ้องเลขที� Heisei 29 (Gyou wa) No. 218 ต่อ 

Tokyo District Court เพื�อขอให้ศาลยกเลิกคําสั�ง FSA ซึ�งคดีดงักลา่วเป็นคดีแพ่งและจะเริ�มกระบวนพิจารณาคดี
ตั �งแตศ่าลชั �นต้น (ทั �งนี � ไม่เคยมีการยื�นฟ้องร้องคดีอาญา) โดยในคําฟ้องระบวุ่าคําสั�ง FSA ไม่มีมลู เนื�องจากเหตผุล
หลกัดงัต่อไปนี � 
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(1) Wedge ได้มีการชําระเงินค่าหุ้นกู้จริง 
(2) ข้าพเจ้าไม่ได้ควบคมุการแบ่งโอนชําระเงินและไม่มีข้อเท็จจริงหรือพยานหลกัฐานที�แสดงว่าข้าพเจ้าได้เข้า

ควบคมุการแบ่งโอนชําระเงินในแตล่ะครั �ง 
(3) ข้าพเจ้าไม่มีเจตนาที�จะทําให้ราคาหุ้นของ Wedge เพิ�มขึ �น และจะเห็นได้ว่าหลงัจากที�ราคาหุ้นเพิ�มขึ �น 

ข้าพเจ้าไม่ได้ขายหุ้นแตย่งัตดัสนิใจที�จะเข้าซื �อหุ้นของ Wedge เพิ�มโดยบริษัทที�ข้าพเจ้าเป็นกรรมการอยู่ 
(4) ข้าพเจ้าไม่เคยควบคมุ Wedge หรือ APF HOS เพื�อให้เข้าทําธุรกรรมที�เกี�ยวข้องและไม่เคยดําเนินการให้ 

Wedge เปิดเผยข้อมลูใดๆ เนื�องจากทั �ง 2 บริษัทดําเนินการดงักล่าวด้วยตนเองโดยผู้ ที�มีหน้าที�รับผิดชอบ
อยู่แล้ว ทั �งนี � ไม่มีข้อเท็จจริงหรือพยานหลกัฐานที�แสดงว่าข้าพเจ้าได้ควบคมุ Wedge และ APF HOS หรือ
ดําเนินการหรือสั�งผู้อื�นให้ดําเนินการเปิดเผยข้อมลูข้างต้น 

(5) การเปิดเผยข้อมลูตามที�กลา่วอ้างในคําสั�ง FSA ไม่ได้มีผลกระทบต่อราคาหุ้นของ Wedge 
4. การไต่สวนคดีตามที�ระบไุว้ในข้อ 3 ข้างต้นจะมีขึ �นเป็นครั �งแรกในวนัที� 14 กรกฎาคม พ.ศ. 2560 ณ Tokyo District 

Court  
5. ในวนัที� 14 มีนาคม พ.ศ. 2560 ขณะที�มีการให้สมัภาษณ์นั �น ข้าพเจ้ามิได้ถกูสั�งให้ชําระค่าปรับ หรือได้มีคําสั�งทาง

ปกครองทางการเงินออกมาให้ข้าพเจ้าชําระเงินแตอ่ย่างใด ทั �งนี � คาํสั�งทางปกครองทางการเงินซึ�งมิใช่ค่าปรับในทาง
อาญานี �ได้ออกมาเมื�อวนัที� 11 เมษายน พ.ศ. 2560 ซึ�งเป็นเวลาหลงัจากนั �น นอกจากนี � ข้าพเจ้าไม่ได้ถกูฟ้องร้อง
ดําเนินคดีโดยหน่วยงานของรัฐ แต่ข้าพเจ้าเป็นผู้ ฟ้องร้องคดีในเดือนพฤษภาคม 2560 ดังนั �น ข้าพเจ้าขอเรียนว่า
ข้าพเจ้ามิได้มีเจตนาให้ข้อมลูอนัเป็นเท็จ หรือข้อมลูที�ไม่ถกูต้อง ซึ�งอาจจะทําให้นกัลงทนุหรือตลาดหลกัทรัพย์แห่ง
ประเทศไทยสาํคญัผิดแตอ่ย่างใด 

6. คําสั�ง FSA มิได้มีผลกระทบต่อบริษัท กรุ๊ปลีส จํากัด (มหาชน) (“GL”) และธุรกิจของ GL เนื�องจากคําสั�ง FSA เป็น
คําสั�งที�มีต่อข้าพเจ้า มิใช่คําสั�งที�มีต่อ GL บริษัทในกลุ่มของ GL หรือ Wedge (ซึ�งเป็นผู้ ถือหุ้นของ GL) แต่อย่าง
ใด ดงันั �น GL บริษัทในกลุ่มของ GL และ Wedge จึงมิใช่ผู้ที�ต้องชําระเงินตามคําสั�งทางการปกครองทางการเงิน
ดงักล่าว ซึ�งทําให้ไม่มีผลกระทบต่อสถานะทางการเงินของ GL บริษัทในกลุ่มของ GL และ Wedge นอกจากนี � 
ธุรกรรมดงักลา่วที�กลา่วอ้างในคําสั�ง FSA มิได้เป็นธุรกรรมที� GL บริษัทในกลุ่มของ GL และ Wedge เป็นผู้ เกี�ยวข้อง
หรือดําเนินการแต่อย่างใด 

 

จึงเรียนมาเพื�อโปรดพิจารณา ทั �งนี �หากสํานกังาน ก.ล.ต. มีข้องสงสยัประการใดหรือต้องการเอกสารเพิ�มเติม โปรดติดต่อ

ข้าพเจ้าได้ตลอดเวลา 

ขอแสดงความนบัถือ 

 

 

(นายมิซจิึ โคโนชิตะ) 


